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Формування технологічних умінь, як уже згадувалося, відбувається під час виконання 

технологічних завдань, що складають основу у творчих завдань. Ці завдання одночасно 

слугують ознайомленню учнів з принципами організації праці, сприяють застосуванню 

вивчених на заняттях норм і принципів технічного рисунку. 
Досвід по формуванню в учнів технологічних умінь, представлений в Республіці Польща 

може бути корисним і для організації навчального процесу з даного напрямку в Україні. Адже 

у сучасних умовах роботи школи нашої держави, коли значно обмежено час на реалізацію 

загальнотехнічного предмету у базовій школі, надзвичайно важко, з одного боку, забезпечити 

правильність підбору творчих завдань, в яких повністю реалізується процес ознайомлення 

учнів з логічними вміннями а з другого боку, виконати завдання, визначені програмовою 

основою загальної освіти. Тому вчителі, які усвідомлюють важливість формування вміння 

практичних навичок повинні намагатися враховувати на уроках трудового навчання повний 

цикл технологічних дій (аналіз потреб, проєктування, конструювання конструкційно-
технологічне планування, створення і експлуатація об'єктів техніки, ліквідація шкідливих 

наслідків технічних дій). 
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ІННОВАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 

Одним з видів інновацій в організації професійної освіти є введення дистанційного 

навчання. На відміну від заочного навчання дистанційне навчання дає можливість вчитися, 

перебуваючи на будь-якій відстані від навчального закладу. І якщо при заочному навчанні 

студенту доводиться неодноразово приїжджати в навчальний заклад, то дистанційне навчання 

дозволяє практично повністю цього уникнути. Ідея дистанційного навчання полягає в тому, 

що взаємодія викладача й студента відбувається у віртуальному просторі: обоє вони 

перебувають за своїми комп'ютерами й спілкуються за допомогою Інтернету. 
Дистанційне навчання - сукупність технологій, що забезпечують доставку студентам 

основного обсягу навчального матеріалу, інтерактивна взаємодія студентів і викладачів у 

процесі навчання, надання студентам можливості самостійної роботи з навчальними 

матеріалами, а також у процесі навчання. 
Нововведення або інновації характерні для будь-якої професійної діяльності людини і 

тому природно стають предметом вивчення, аналізу та впровадження. Інновації самі по собі 

не виникають, вони є результатом наукових пошуків, передового педагогічного досвіду 

окремих викладачів і цілих колективів. Одним з видів інновацій в організації професійної 

освіти є введення дистанційного навчання [1]. 
На сьогоднішній день існує багато рішень для систем дистанційного навчання, 

відмінних технічними можливостями, наявністю і рівнем складності різних функціональних 

компонентів, наприклад, Oracle (i-Learning), IBM (Learning Space), e-Learning компанії 

“Гіперметод”, та засоби Open Sourсe: MOODLE, ATutor, Dokeos, Claroline тощо.  
Проте я б хотіла розглянути розповсюджувану за принципом Open Source на умовах 

ліцензії GNU/GPL, систему MOODLE. Автором ідеї і концепції системи MOODLE, а також її 

засновником є Мартін Даугіамас (Martin Dougiamas – доктор педагогічних наук з Curtin 

University Technology, Perth, Австралія). Головною його метою було створення системи, 
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відмінної від доступних на ринку, а саме такої, яка б враховувала педагогічні аспекти, що 

базуються на основах пізнавальної психології, і, перш за все, однієї з її течій, що називається 

конструктивізмом.  Інтерфейс, допомога і документація системи MOODLE існують на 

декількох десятках мовах, які доступні і можуть бути вибрані і використані в разі потреби 

кожним користувачем. Система повністю обслуговується з рівня стандартного веб-браузера. 

Не передбачає ніяких спеціальних вимог до устаткування і операційної системи. Є повністю 

безкоштовною. В поєднанні з відносно простою і добре описаною інсталяцією платформа 

MOODLE без спеціальних труднощів може бути швидко встановлена на вузівському, 

шкільному або навіть власному сервері [4]. 
     Серед основних можливостей використання системи, можна виділити наступні :  
1. Надання через мережу освітніх матеріалів всім бажаючим студентам або вибраній 

групі користувачів.  
2. Забезпечення і підтримка можливості взаємного спілкування зарівно як між 

учнями/студентами, які беруть участь в курсі, так і між учнями/студентами і 

вчителем/ведучим.  
3. Документування і збереження робіт, результатів дискусії, документування заданих 

питань і одержаних відповідей.  
4. Надання інструментів, які забезпечують можливість здійснення поточного контролю 

і оцінки досягнень окремих учасників і доставку зворотних даних щодо кожної теми, у тому 

числі оцінок і відгуків (рецензій) на їх роботи. 
 5. Надання можливості аналізу участі і активності окремих учасників курсу, аналіз 

часу, присвяченого на роботу з матеріалами. [4] 
Інформаційне освітнє середовище є важливим чинником, що забезпечує необхідну 

якість освіти і надає необхідні умови для розвитку всіх суб'єктів освітнього процесу[2]. 
Для ефективної організації навчального процесу, забезпечення неперервності навчання 

в умовах карантину рекомендуємо розглянути можливість використання безкоштовних 

сервісів, наприклад  Google Classroom або Moodle. Для організації дистанційного навчання чи 

онлайн спілкування з учнями та колегами можуть стати в нагоді сервіси для відеоконференцій 

чи відеочатів. Для цього ви можете скористатися Skype, Zoom або сервісом Google Hangouts, 

для роботи з яким потрібно лише мати аккаунт на пошті Gmail (працює через браузер Chrome). 

У Hangouts можна: спілкуватися з учасниками в чаті або через відеодзвінок; телефонувати, 

використовуючи Wi-Fi або мобільний трафік; надсилати текстові повідомлення зі свого 

номера Google Voice або Google Fi; Hangouts автоматично синхронізується на різних 

пристроях. Почавши сеанс Hangouts на комп’ютері, можна продовжити його на телефоні чи 

іншому пристрої. Підготовку завдань на самостійне опрацювання можна проводити через 

платформи  LerningApps, НаУрок. Варто використовувати інструменти спілкування в 

дистанційному навчанні відповідно до наявного технічного забезпечення (електронна пошта, 

форум, чат, відеоконференція, блог тощо). Також можна створювати для кожної групи закриті 

спільноти у соціальних мережах Viber, Telegram, Facebook, WhatsApp за визначеними спільно 

з батьками, педагогами та учнями принципами організації груп і правилами спілкування, 

навчання, тестування. Для налаштування зворотнього зв’язку з учнями (а також і з колегами) 

можна використовувати електронну дошку Padlet. Звертаємо увагу на те, що електронну 

дошку можна використовувати: як майданчик для організації групової роботи під час 

проведення «мозкового штурму», узагальнення й систематизації знань, рефлексії; для 

розміщення навчальної інформації або завдань для її пошуку; для організації спільного 

виконання домашнього завдання; як місце розміщення ідей для проєктів та їх обговорення; як 

інструмент для організації кооперативної спільної діяльності учнів як на занятті, так і в 

позанавчальний час. 
 Система дистанційної освіти може і повинна зайняти своє місце в системі освіти, 

оскільки при грамотній її організації вона може забезпечити якісну освіту, що відповідає 

вимогам сучасного суспільства. 
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ДІАГНОСТУВАННЯ СФОРМОВАНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СФЕРИ ОБСЛУГОВУВАННЯ 
Організаційно-методична компетентність майбутніх фахівців сфери обслуговування є 

достатньо багатоаспектним явищем. Вона містить низку складових, які визначають її 

структурну специфічність та обумовлені нормативними освітніми програмами: професійна 

мобільність,здатність проектувати власну діяльність та діяльність співробітників, враховуючи 

потреби клієнтів, творчий підхід до роботи з колективом, здатність суміщення власних 

інтересів та потреб підприємства і суспільства,здатність до постійного підвищення освітнього 

рівня, потреба в актуалізації й реалізації власного потенціалу, здатність точно і коректно 

передавати знання, формулювати вимоги, завдання підлеглим тощо. 
Кожен складник, що входить до складу організаційно-методичної компетентності, 

визначає показники сформованості її компонентів, а саме: мотиваційно-ціннісного, 

когнітивно-діяльнісного,особистісно-рефлексивного. Отже, стратегія діагностики 

організаційно-методичної компетентності майбутніх фахівців сфери обслуговування 

враховувала структуру досліджуваного феномену: мотиваційно-ціннісний (мотиви, потреби, 

ціннісні орієнтації), когнітивно-діяльнісний (оволодіння теоретико-методологічними 

знаннями, вміннями та навичками), особистісно-рефлексивний (особистісні якості фахівців 

сфери обслуговування,самопізнання і самоусвідомлення власних професійнихможливостей, 

прагнення до самовдосконалення) компоненти. 
З метою визначення рівня сформованості організаційно-методичної компетентності 

майбутніх фахівців сфери обслуговування були підібрані діагностичні методики, які не лише 

охоплювали всі сторони досліджуваного об’єкта, а й взаємно доповнювалися, були раніше 

апробованими, доступнимидля використання студентами і не потребували громіздких 

процедур їх обробки. У процесі дослідженнявикористовувалися різні анкети й опитувальники 

(тести самооцінки, ситуативні тести, тести розв’язанняпроблемних завдань, комп’ютерні 

тести оцінки навчальних досягнень тощо). При формуванні комплексу діагностичних методик 

акцент був зроблений на самодіагностичні методики. Вони спонукали студентів до 

самооцінної діяльності, що дозволяло максимально враховувати власні пріоритети 

особистісного та професійного саморозвитку, самостійної регуляції процесу самопізнання і 

самоаналізу. 
Для визначення мотивації і ціннісних орієнтацій майбутніх фахівців сфери 

обслуговуваннябув підібраний та адаптованийперший пакет тестових методик. Він містив 

методику виявлення факторів привабливості професії В. Ядова [4]і методику діагностики 
спрямованості особистості Б. Басса [2]. 
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